

Társadalmi napilap.
Megjelenik
vasárnap és ünnepnap
kivételeivel minden nap
délután 3 órakor.

Egyes szám ára:
2 fillér.

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca
23 sz. Telefon: 110.

Kiadóhivatal: Hentschel H.
könyvnyomdája, Kut-utca 23.
Telefonszám: 356.

Kiadóhivatali ügyeket Kolostor-utca 23.
alatt lehet elintézni

Hock János nálunk.

Tegnap, virágvasárnapján fejezte be Hock János a hirneves egyházi szónok gyönyörű beszédeinek sorozatát. Ezek a beszédek mély nyomokat szántottak a hallgatók szívébe. A tárgyak figyelmet keltő, aktuális, a modern élet szükségleteihez simuló; az előadás módja, a tökéletes szónoki művészet. A hit és tudás határaitól s egymáshoz való elválaszthatatlan viszonyáról, a keresztény szeretetről, mint a tökéletesedés feltételén, egyedüli eszközéről, a szentségekről mondott remek beszédek s azonkívül a nőknek is a legfontosabb vallási kérdésekről beszélt. Hock János és a szónoki remeklés már régóta egy fogalommal egyesültek. Ezt már előre tudtuk s mégis meglepett bennünket e beszédeknek klasszikus szépsége, az előadás vonzó, közvetlen volta s a súlyosabb igazságok hirdetésében tanusított konfessori bátorsága. Érthető tehát, hogy a templom zsúfolásig megtelt minden alkalommal s érthető és örvendetes, hogy más vallású, előkelő férfiak is hallgatták s az elragadtatás hangján szóltak róla. A lelkigyakorlatok sorozatába ügyesen beillesztett matiné lehetővé tette, hogy akik nem hallgathatták meg a templomban, a Vigadó színpadjáról hallgathatták érces csengésű szép szavait. Nagy és előkelő közönség gyűlt ide is egybe. A matiné minden száma remekül sikerült. A zárda növények és kongregisták gyönyörű karéneke (Oh panis angelorum) után Krupa József művészi hegedűszólója Stadler József egyházi karnagy finom zongorakiséréte mellett óriási hatást keltett. Tetszett a Fuchs Hermann monológja (Hogy lettem én jó katolikussá?) s Werzár Kálmán szép, szonor baritonja ezuttal is gyönyörűséget okozott. E művészi hangverseny keretében tartotta Hock János hatalmas gondolatokban gazdag, csillogó szellemességű beszédét az emberről és rendeltetéséről, téves irányokról, felfogásokról, filozófiai tévelygésekről s a végén rámutatott az egyedüli igaz utra, amely a boldoguláshoz vezet, a hit útjára. Istenhez visszatérni, ez az egyedüli megoldása a lét nehéz problémájának. A magasröptű beszédről az elragadtatás hangján beszélt mindenki. A hitközség nagy hálával és köszönettel tartozik plebánosának azért, hogy módot nyújtott az ország egyik leghirnevesebb egyházi szónokának, Hock János kőbányai plebánosnak és országgyűlési képviselőnek meghallgatására.

Erőlködés és erő.

A Brassói Kerületi Munkásbiztosító Pénztár közgyűlési kiküldötteinek választó gyűlése egész vármegyénk területén a tegnapi nap folyamán történt.

Brassó városában a munkaadók választási helysége a tanácsház kis terme szolgált. Itt Paul Vilmos kir. tanácsos, iparkamarai elnök páratlan igazságérzettel és példás ügyszeretettel vezette a déli 1 órakor berekesztett választást.

Az alkalmazottak választó helysége az ipar-egylet földszinti terme volt. A választási bizottság elnöke itt Freund Gyula magánhivatalnok (?) a szociáldemokrata párt titkára! (Micsoda fényes és irigyelésre méltó állás).

Mily szembeütőköző a különbség az egyidőben lefolyt választás között. Ott, érve a munkaadókat a tisztesség követelte határán belül nincs terror, nincs zsivaj. Oly példásszerűleg megy minden, hogy a város korzóközönsége tudomást sem vesz a munkásnép erkölcsi és anyagi életére igen előnyösen kiható választásról. Itt — az iparegyletnél — lármával, terrorizmussal, állatias erőlködéssel, sőt inzultációktól sem kiméltetten folyt a választás. Mutatta ez szemmel láthatólag a kirendelt gyalog- és lovasrendőrség kiküldetéseinek szükségességét század katonaságnak készenlétbe való helyezését.

A választás eredményéről referálni még nincs módunkban, mivel a szavazatszedő bizottság eme nagy munkájával nem készült el. Annyit azonban előlegezhetünk, hogy a szociálistákkal szemben győzedelmeskedtek.

Dicséret illeti meg a Brassó vármegye hazafias munkásnépét, mert e ténykedésével bebizonyította hogy a két munkászubony alatt istenfélő, vallásos és hazát szerető szív dobog. E választás probaköve volt annak, hogy mely elem van túlsúlyban. Amikor e hazafias munkásnépnek sok szerencsét kívánunk most már kezébe letett munkásbiztosítás humánus szép intézményének felvirágoztatására, nem feledkezhetünk azokról a fáradságot nem ismerő vezetőkről kiknek közreműködésükkel e dicséretre méltó eredmény kivételében oroszán részük volt. Isten áldása rajtuk!

Páduai Szent Antal.

Írta és felolvasta I. é. március 6-án tartott Szt. Antal estélyén
Balog József, főgimn. hittanár.

(Folytatás.)

Gyakorolta buzgón az imát, elmélkedést, szentkönyvek olvasását. Ezen időszak a történelemben az aszketizmus az önmegtagadás virágzásának ideje. Az önuralom az egyéniség erejének probaköve s ezen önuralmat hősi fokban gyakorolták a szerzetelapítók és ezek lelki fiai.

Hagyjuk egy kissé Ferdinandot Koimbria falai között s a gondolat imájába és tanulmányaiba mélyedve sasszárnyain szálljunk át a citrom és narancsfák másik szép országába Itáliába, menjünk Assisi nevű városba. Nem lehet ily rövid rajz keretében e város nagy szülöttjével is foglalkozni, de meg kell említenem a Szentünkkel való összeköttetés miatt.

Midőn Ferdinand Lisszabonban talán épen 13 éves korában azon gondolkozik, hogy a magányba vonul és ismerősei igyekeznek lebeszélni, ugyanakkor egy 13 évvel idősebb ifjut tul a hegyeken és tengereken Olaszország említett városkájában valami különös helyzetben találunk. Áprilisi nap volt. Pietro di Bernardone gazdag posztóárus épen boltjában állt, midőn zajos hahota, láрма, gyereksivítás hangzott be az utcáról. A zaj egyre közelebb jő, már az utca sarkon befordul a lármázó csapat. Az öreg kalmár kiküldi egyik segédjét, hogy nézzen utána mi történik odakünn. „Un pazzo! Messer Pietro!” Egy bolond! hangzott a válasz. De amint még egy pillantást vet az utcára, hogy lássa magát a gunyolt bolondot, hirtelen elsáppadt. . . . A következő percben már a boltajtóban állt a Messer Pietro és ott látja maga előtt az ujongó csöcselék között saját fiát, Jánost, kit mert szépen beszélt a francia nyelvet Fran-

cesco néven dédelgetett, ott látja első szülöttjét akiről oly szép jövőt álmodott. Hogyne? Hiszen élénk természete nem rég nagyon szerette a fényes és pompás ünnepélyeket. Társai, a város ifjai az ilyenek főrendezőjévé „az ünnepek királyává tették;” ott látja fiát a „város virágát”, akibe minden boldogságát szép reményét helyezte. Itt jó haza e gyalázatos csapatban, halvány, beesett arccal, az éhség által vont sötét gyűrűkkel a szem alatt megsebezve a reá hajtott kővektől, utcai sárral bepiszkolva, melylyel a neveletlen utcai gyerekek megdobálták. Ime Ferenc, atyjának szemelénye, öreg napjainak támasza, életének vigasza! Pietrot némára fojtotta a düh. Bőszülten rohant ki a visitó csapat közé, kézzel-lábbal vágva-öklözve utat tört magának s megragadván fiát, behurcolta a házba és egyenesen a sötét pincelyukba taszította. Reszkető kézzel dugta övébe a kulcsot, melylyel Francesca zárta az ajtót. A fogolynak így majd csak kiveri fejéből átkozott tulhajtott gondolatait. Az édes anyjának szíve megéset Francescoján; az apának távolléte alatt „Pika”, ez volt neve az anyjának, kibocsájtja Ferencet a pincéből. Bernardone most már a hatósághoz fordul s mikor innét a püspökhöz utasítják, Assisi püspöke elé viszi a vádat. A világi hatalom fölött ez ügyben nem nyilatkozott, mert fia Isten szolgálatára akarja adni magát. Quido Secundi, a püspök megidézte a vádlott fiut. (Folytatása következik.)

H i r e k.

Brassó, 1910. március 21.

Beiktatás. Tegnap történt meg az ujonnan megalakult brassói unitárius hitközség első lelkészének beiktatása Ferenc József unitárius püspök jelenlétében. A beiktatás után a „Transylvánia”-ban bankett volt az új lelkész tiszteletére, melyen számos pohárköszöntőt mondtak.

Pénzügyi kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter *Niemandz* Vilmos brassói lakost ideiglenes minőségű segélydíjas pénzügyi számgyakornokká a mármaroszigeti pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez kinevezte. A m. kir. pénzügyminiszter *Tarczali* Árpád brassói lakos, igazolványos altisztet a m. kir. pénzügyi irodatiszté a székelyudvarhelyi m. kir. pénzügyigazgatóságához ideiglenes minőségben kinevezte.

Közgyűlés. A „Brassói Magyar Jótékony nőegylet” ma délután 3 órakor tartotta VIII. évi rendes közgyűlését a szakipariskolában.

Munkásbiztosító Pénztár választásának eredménye. Lapunk zártakor a tegnapi választás eredményéről a következőkben értesültünk: Az alkalmazottak részéről leadott 2578 szavazat, a melyből 4 érvénytelennek nyilvánított. A szakszervezeti munkások részéről 1220 szavazat adott le, míg a többiek részéről 1354. S így 134 szavazattal a szociáldemokrata párt megbukott. Oly fáma kering, mintha a szociálisták megfelebbeznék a választást. Mi okból? Azért talán, mert megbánták erőszakoló korteskedésüket?! Fáj nekik a nem remélt eredmény!

Hangverseny. Háziezredünk azon szeretett fogadását, melylyel e város visszahelyezése alkalmával tanusított, mintegy viszonzásképpen tegnap este a Vigadó nagytermében terített asztalok mellett belépő díj nélkül hangversenyt tartott. A termet zsúfolásig töltötte meg előkelő közönség. A program összes számainak precíz előadásáért zajos tapsal honorálták a zenekart s annak kitűnő karmesterét.

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

Legnagyobb választék Kongré-szövetekben.

Előnyomás és mintázás kézimunkákra.

Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásárolni szándékoznak, szíveskedjenek
:: raktáramat megtekinteni. ::

Monogramokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztalkendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

BOLESCH FRIGYES

Weisz Mihály-utca 4. sz. (Copony-féle ház)

Legnagyobb választék
hímzéseselyem fonalakban.

Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom.

Üzletmegnyitás!

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására adni, hogy egy az új törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt

nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és legolcsóbb árakban készülnek.

Szíves pártfogást kér

Widmann Pálelső brassói mérleggyára
Kórház-utca 62.**ZEIDNER H. G.**Szalámi és hentesárú gyár
Brassó, Hirscher-utca 1.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésebb felvágottat és tormás virstlüt.

Naponta posta és vasuti szétküldések.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis**Szőcs György** cégnélBrassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerzethető be.
Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai fölszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!

**HELMBOLD örökösei
TUZA R. utó dai**

aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetésem s kevés regiem képesítetek azon kellemes helyzetbe, hogy **arany és ezüst nemeimet** bámulatos olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyem.

Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel

Helmbold örökösei
TUZA R. utó dai.

Hentschel H., könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23. szám.

FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.
Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és ötlekek szerint.

Különlegességek javító-műhelye.

Különféle szerkezetű és gyártmányu írógépek, varrógépek- gramofonok, orvosi műszerek,

tudományos vegyműhely, (laboratorium) fizikai tanulságos műszerek

Képviselete:

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „Veritas“; a világhírű „Jdeal“ írógépnek (teljesen látható írással).

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek

—: 3 nyelven, gyári árban. —:

Csak elsőrangú hozzávalók. — Írógép iskola.

BARTHELMI G.

műszerész

Brassó, Weisz Mihály-utca 23. sz.

Csak elsőrangú hozzávalók.

Különféle gyártmányu írógép-különlegességek javító-műhelye.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!**Csatornázási
munkálatok**

vizvezeték closet és fürdőszobák berendezéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.

Brassó, Lensor 31—33.

Művirágok készítése mint háziipar

Első Erdélyi Művirágygyár Brassóban.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy én alant ismertett árukat készítek és **nagyban**, valamint kicsinyben eladok, u. m.

Koszoru virágokat és leveleket.

Myrtuskoszorukat olcsón és finom francia minőségűt. Lámpa-ernyőket, koszorukat, preparált természetes pálmákat minden minőségben. Természetes virágdíszítéseket vállalok. Bálók és ünnepi alkalmak részére. ☐ Karácsonyi és újévi ajándékokat u. m. virág-alku tütartókat, virágkosarakat.

Ujdonság!!

Virágcostümekek: rózsza vagy más kedvelt virágokból.

Viszontelárusítók kedvezményben részesülnek.

Szíves pártfogást kér

mély tisztelettel

Strausser József,
művirág készítő.

Ó-Brassó Hosszu-utca 35.

Fizetési tanulólányokat felveszek.

Tanítványokat elfogadok — Munkát házonkívül is adok.

Szép koszorúk 1 K 50 fillértől feljebb.